

“公益”两个字,你怎么看?

主持人 曹莹:每年的3月5日是雷锋日。在这一天,志愿者们会开展各种志愿服务。“雷锋”二字,已成为人们心目中热心公益、乐于助人、扶贫济困、见义勇为、善待他人、奉献社会的代名词。

但对一个真正具有公益精神的人来说,奉献爱心绝不仅限于雷锋日这一天。我们的小朋友对“公益”一词又有什么认识和体会呢?



闵行区莘庄镇小学 三(9)中队 严歆彧
公益就是做一些利于公共的事情。

我做过很多公益的事情,比如说我会捐一些钱、被子和书给需要帮助的人;我还去过福利院,帮助那些需要帮助的孩子。

那天早上,朱老师带着我们排着整齐的队伍走进了福利院,我们看到一些小孩有各种各样的残疾,一群孤儿在老师的陪伴下,玩得还算蛮开心的。

我以后还要多去福利院,多陪他们玩。



》》主持人语

赠人玫瑰手留余香

“赠人玫瑰,手有余香”是一句古老的谚语,意思是一件很平凡微小的事情,哪怕如同赠人一支玫瑰般微不足道,但它带来的温馨都会在赠花人和受花人的心底慢慢升腾、弥漫、覆盖。公益是一项范畴很广的事业,也是一种生活方式。你帮了别人,做了好事,或是成全了别人,就等于送了别人玫瑰一样会让别人高兴,而你心里也会因为做了好事而觉得高兴,那样你能够感受得到一种甜蜜、一种玫瑰的芳香,在手上、在心里。



奉贤区解放路小学 三(4)中队 徐梓翔:

我曾经和同学们一起跟着老师来到学校附近的街道上捡垃圾,使我们的校园环境更加美好。我们还把家里的旧玩具、旧书拿到学校里进行义卖,把获得的钱捐献给贫困地区的小伙伴们。

将来,我想一直帮助贫困地区的一个小朋友,每年都把自己的压岁钱分给他一点,帮助他解决上学的困难。



静安区闸北三中心小学 五(3)中队 屈农卿:

我觉得做公益不应该只是在某个时间去做某一件事情。比如,学校里号召慰问孤老。大家一组织,几十个同学报名,选了个周末,一股脑儿地去了孤老家。结束时大家拍了张照,说明慰问过孤老了,活动也就结束了,以后也没有再去。做公益也不应该只是为了某种利益——还是慰问孤老这件事,报名的同学里,好多是为了得到一个社会实践的小红章,还有的队干部则是为了完成一张考核表。我觉得把做公益当成一个任务,看成一种形式,是不对的。

“公益”的反义词是“私利”,我们应该更多地为别人着想。慰问孤老时,问问他们需要些什么帮助,定期去看看他们。平时在公共场所,开门时为别人扶一下门,给别人一个微笑……改掉自私,学会为别人着想,就是公益。我们要从每件小事做起,个人素质好了,公益心就会融入到我们的内心之中,也就很自然地去做公益了。



长宁区适存小学 三(4)中队 陈瑜哲:

我第一次接触“公益”是在三年前。那时我刚上小学,妈妈带我去参加青年报“爱心BAOBAO团”卖报活动。那次活动是在街上卖报为贫困地区的学生建立爱心图书屋出一份力。我很内向胆子也很小,不愿意做,还埋怨妈妈是个骗子,说好带我出去玩,为什么要来卖报?最后还是在妈妈的帮助下,勉强完成了任务。

今后我还是愿意参加这些公益活动,最希望是参加户外类的公益活动,因为这样不仅可以做好事,还可以趁机玩一玩。

徐汇区上海市教科院实验小学 三(3)中队 俞青竹:

我觉得“公益”就是指为那些需要帮助的人献出一份爱心,做些力所能及的事情。

我参加过学校里开展的学雷锋活动,以及图书义卖活动,并将钱款捐赠给上海市红十字会;参加过街道开展的洒扫迎新年的活动;为山区的小朋友寄去过10双鞋,还捐赠了10件棉衣,并为他们寄去了益智类玩具;我还参加过大米义卖的活动;参加了上海市《交通好习惯文明好少年》的交通安全宣传片的拍摄,并在多家网络媒体播放。

在未来,我希望参加的公益活动有:和山区的小伙伴通信,了解他们的学习情况和生活状况,尽力帮助他们;希望去山区,和那里的小伙伴面对面交流,互相鼓励,共同进步。